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Druck: Thüringer Landtag, 6. Januar 2025

Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Schülerzahlen an den Schulen im Landkreis Nordhausen

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 8/174 vom 27. No-
vember 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 11. Dezember 2024 beantwortet:

1.	 Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nordhausen unterrichtet 
(bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort:
Die erbetenen Daten sind den Anlagen 1 und 2 zu entnehmen. Die Daten der berufsbildenden Schule 
im Landkreis Nordhausen stehen zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht zur Verfügung.

2.	 Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Landkreis Nordhau-
sen unterrichtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort:
Die erbetenen Daten sind den Anlagen 3 bis 5 zu entnehmen.

3.	 Wie viele Schüler an den Schulen im Landkreis Nordhausen besitzen ein Gutachten, das einen sonder-
pädagogischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?

Antwort:
Die erbetenen Daten sind der Anlage 6 zu entnehmen.
Die Daten der berufsbildenden Schule im Landkreis Nordhausen stehen zum aktuellen Zeitpunkt noch 
nicht zur Verfügung.

4.	 Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen im Landkreis Nordhau-
sen zu Beginn des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der An-
zahl der Schüler mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?

Antwort:
Die erbetenen Daten sind der Anlage 7 zu entnehmen. Die Daten der berufsbildenden Schule im Land-
kreis Nordhausen stehen zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht zur Verfügung.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski, Prophet und Düben-Schaumann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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5.	 Wie viele Schüler im Landkreis Nordhausen haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch 

als Zweitsprache in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln 
nach dem Namen der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?

Antwort:
Diese Daten stehen zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht zur Verfügung.

Holter 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Anlage 1

Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 7-10
ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W

Schulnummer Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
     15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 264 140 67 57
     15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 246 37 57 20 72 60
     15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 282 97 46 67 72
     15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 281 24 72 48 68 69
     15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 164 66 21 40 37
     15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 238 130 63 45
     15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 191 99 48 44
     15320 Staatliche Grundschule Görsbach 105 43 30 32
     15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 132 48 10 31 43
     15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 70 42 15 13
     15393 Staatliche Grundschule Werther 120 19 27 41 33
     15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 244 97 23 64 60
     15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 84 22 19 22 21
     15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 174 68 46 60
     15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 78 23 20 17 18
     15497 Staatliche Grundschule Nohra 106 41 25 19 21
     24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 466 68 95 88 84 85 46
     24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 309 54 48 39 12 61 11 64 20
     24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 284 48 50 44 60 44 38
     24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 312 64 48 42 45 64 49
     24901 Staatliche Regelschule Ellrich 273 42 45 52 48 42 44
     24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 376 68 62 68 65 56 57
     25019 Staatliche Regelschule Heringen 278 40 59 42 53 42 42
     25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 301 35 44 69 49 50 54
     25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 246 49 36 49 48 26 38
     31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 207 18 9 11 23 28 21 31 26 32 8

     31051
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung 158 24 10 41 31 52

     50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 583 88 96 68 93 57 76 55 50
     50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 842 120 123 108 95 104 96 93 103
     50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 464 86 72 64 65 63 44 34 36
     70335 Freie Schule - Am Park Förderschule 174 24 18 22 23 11 12 33 14 17
     76058 Evangelische Grundschule Nordhausen 168 48 43 42 35

     76061 Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 84 84

∑

Schule
SE übergreifend

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 11.11.2024

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

∑
Nordhausen
24/25

∑

Klassenstufe der Klasse

Schüler und Klassen nach Schule sowie Klassenstufe
mit Adressangaben
Schüler und Klassen nach Geografie / Schule sowie Klassenstufe auf Basis des Schulträgers
erstellt am 03.12.2024 08:31 / Thema: Schüler / Schulträger / Dokument (0XS)

∑
∑



Anlage 2

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 08:31 / Thema: Schüler / Schulträger / Dokument (0XS)

Schüler und Klassen nach Geografie / Schule sowie Klassenstufe auf Basis des Schulträgers
mit Adressangaben

Schüler nach Geografie sowie Klassenstufe

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3
Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 210.002 18.641 19.431 2.463 19.634 19.746 19.770 19.986 19.326 13 20.367 44 19.100 36 153 124 15.808 374 17 6.115 5.525 178 29 31 22 629 744 854 761 39 21 21
     + Mittelthüringen 45.794 4.093 4.187 597 4.192 4.220 4.208 4.146 4.060 4.377 4.116 12 15 26 3.517 76 1.585 1.441 83 29 31 22 166 208 185 185 14 3
     + Nordthüringen 36.625 3.341 3.460 320 3.542 3.519 3.487 3.488 3.472 12 3.505 11 3.370 1 2.666 7 923 869 139 143 190 155 4 1
     + Ostthüringen 54.147 4.733 4.913 682 4.962 4.940 5.024 5.086 4.971 5.202 1 5.017 14 58 54 4.127 222 17 1.725 1.511 87 160 195 237 198 6 4 1
     + Südthüringen 34.379 3.012 3.178 398 3.230 3.245 3.328 3.574 3.224 3.502 3.130 2 27 7 2.534 6 805 735 70 95 132 111 9 8 17
     + Westthüringen 39.057 3.462 3.693 466 3.708 3.822 3.723 3.692 3.599 1 3.781 32 3.467 8 53 36 2.964 63 1.077 969 8 94 103 110 112 6 5 3
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 11.11.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Geografie
Klassenstufe

24/25
∑
∑
∑
∑
∑



Anlage 3

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 08:34 / Thema: Schüler / Schulträger / Dokument (0XS)

Schüler und Klassen nach Geografie / Schule sowie Klassenstufe auf Basis des Schulträgers

mit Adressangaben

Schüler und Klassen nach Schule sowie Klassenstufe

Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 5-6 ÜG 7-10 ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst.

Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
9.930 797 598 205 10 752 751 775 827 698 11 792 13 766 588 200 168 27 30 93 31 101 781 521 323 72

Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 261 108 18 18 59 58
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 247 80 42 61 64
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 280 23 72 46 71 68
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 287 47 72 24 71 73
Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 163 20 45 22 38 38
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 243 76 53 45 69
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 228 52 62 49 65
Staatliche Grundschule Görsbach 98 17 32 29 20
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 147 18 33 17 44 35
Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 90 22 19 17 32
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 66 40 13 13
Staatliche Grundschule Werther 121 42 27 32 20
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 158 47 33 44 34
Staatliche Grundschule Petersdorf 88 22 21 22 23
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 206 47 23 24 58 54
Staatliche Grundschule Wipperdorf 77 18 23 18 18
Staatliche Grundschule Nohra 102 38 22 21 21
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 446 85 93 64 90 67 47
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 307 42 49 39 11 62 13 63 28
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 267 48 49 40 51 47 32
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 294 46 46 45 61 69 27
Staatliche Regelschule Ellrich 282 45 53 45 44 48 47
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 365 57 72 55 63 64 54
Staatliche Regelschule Heringen 266 45 53 40 48 47 33
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 306 45 63 45 54 55 44
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 242 31 50 47 26 50 38
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 204 18 10 21 18 21 26 23 32 27 8
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 158 27 30 101
Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 568 97 70 89 66 70 68 57 51
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 852 122 113 90 118 98 117 107 87
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 428 71 68 64 65 49 45 36 30
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.058 515 323 176 44
Berufsbildende Schule pro vita Akademie Nordhausen gGmbH 439 192 150 97
IWK gGmbH - Berufsfachschule und Höhere Berufsfachschule für Pflegeberufe 77 43 18 16
Private Berufsschule Mechatroniker/in für Kältetechnik 123 31 30 34 28
Freie Schule - Am Park Förderschule 162 23 20 22 12 12 12 30 31
Evangelische Grundschule Nordhausen 147 80 39 28
Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 77 14 63
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 6.9.2023
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 8.11.2023

∑
∑
∑

Nordhausen
23/24

∑

SE übergreifend

Klassenstufe der Klasse
∑



Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 5-6 ÜG 7-10 ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst.

Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
9.785 742 688 155 13 738 711 776 722 722 11 740 13 796 581 174 178 19 19 9 20 93 20 28 80 747 543 358 89

Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 257 119 18 58 62
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 257 68 72 62 55
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 279 50 68 24 66 71
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 273 69 67 73 64
Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 153 37 37 38 41
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 248 68 54 71 55
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 201 51 41 64 45
Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 102 29 21 31 21
Staatliche Grundschule Görsbach 119 15 33 15 19 37
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 146 44 32 37 33
Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 99 21 22 30 26
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 62 18 14 15 15
Staatliche Grundschule Werther 115 37 38 20 20
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 140 23 43 22 32 20
Staatliche Grundschule Petersdorf 85 21 22 23 19
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 114 36 28 24 26
Staatliche Grundschule Wipperdorf 70 14 18 18 20
Staatliche Grundschule Nohra 85 21 22 20 22
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 428 78 68 85 68 82 47
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 308 44 47 45 11 45 13 67 36
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 282 45 49 48 48 50 42
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 281 44 49 50 67 48 23
Staatliche Regelschule Ellrich 248 46 40 41 33 49 19 20
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 371 71 54 56 57 74 59
Staatliche Regelschule Heringen 266 49 42 44 43 45 43
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 306 60 43 43 54 51 55
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 224 46 47 24 38 49 20
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 210 16 13 12 15 24 23 30 32 25 20
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 147 19 19 9 20 80
Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 567 67 95 62 78 67 64 52 82
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 832 115 90 119 108 121 116 90 73
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 395 68 66 63 57 49 37 32 23
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.062 470 305 223 64
Berufsbildende Schule pro vita Akademie Nordhausen gGmbH 463 200 165 98
IWK gGmbH - Berufsfachschule und Höhere Berufsfachschule für Pflegeberufe 88 43 37 8
Private Berufsschule Mechatroniker/in für Kältetechnik 124 34 36 29 25
Freie Schule - Am Park Förderschule 155 24 19 9 12 12 19 32 28
Evangelische Grundschule Nordhausen 152 64 19 25 44
Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 71 10 61
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 14.09.2022
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 09.11.2022

Klassenstufe der Klasse

SE übergreifend

22/23
Nordhausen

∑
∑
∑
∑
∑



Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 5-6 ÜG 7-10 ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst.

Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
9.461 696 617 200 11 685 714 696 718 713 12 735 9 785 529 189 181 9 24 18 9 88 8 20 28 71 691 579 354 72

Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 228 113 60 55
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 217 61 61 58 37
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 276 48 71 22 69 66
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 247 79 50 61 57
Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 142 24 28 23 36 31
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 230 52 68 50 60
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 204 70 48 47 39
Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 104 36 22 20 26
Staatliche Grundschule Görsbach 110 22 27 36 25
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 148 43 39 31 35
Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 112 31 21 26 34
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 70 15 18 16 21
Staatliche Grundschule Werther 108 22 35 21 30
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 127 43 30 16 38
Staatliche Grundschule Petersdorf 85 23 24 18 20
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 103 27 32 22 22
Staatliche Grundschule Wipperdorf 79 19 18 20 22
Staatliche Grundschule Nohra 96 19 20 24 33
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 416 67 72 63 82 85 47
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 301 45 50 40 12 46 9 80 19
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 270 46 49 44 46 48 37
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 278 49 51 56 46 45 31
Staatliche Regelschule Ellrich 237 37 41 35 39 42 43
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 356 49 55 55 66 71 60
Staatliche Regelschule Heringen 261 46 40 42 43 59 31
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 282 42 44 53 50 62 31
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 212 46 26 39 47 27 27
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 219 10 13 11 13 22 18 34 29 25 34 10
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 131 9 24 18 9 71
Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 579 89 65 80 68 70 56 89 62
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 809 88 113 104 122 120 100 75 87
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 382 66 67 58 55 42 37 25 32
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.034 395 347 239 53
Berufsbildende Schule pro vita Akademie Nordhausen gGmbH 440 198 170 72
IWK gGmbH - Berufsfachschule und Höhere Berufsfachschule für Pflegeberufe 105 59 29 17
Private Berufsschule Mechatroniker/in für Kältetechnik 117 39 33 26 19
Freie Schule - Am Park Förderschule 132 18 8 11 15 24 8 20 28
Evangelische Grundschule Nordhausen 150 68 41 41
Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 64 64
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 22.09.2021
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 10.11.2021

∑
∑

Nordhausen
∑
∑
∑

Klassenstufe der Klasse

SE übergreifend

21/22



Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 5-6 ÜG 7-10 ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst.

Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
9.499 939 401 152 729 687 721 720 719 11 730 10 716 538 194 199 7 16 17 73 36 40 93 726 585 361 79

Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 229 123 54 52
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 204 71 48 34 51
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 275 49 70 21 69 66
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 257 94 47 57 59
Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 153 82 36 35
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 227 23 45 50 60 49
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 189 113 37 39
Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 95 21 34 25 15
Staatliche Grundschule Görsbach 104 59 24 21
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 155 58 18 36 43
Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 125 28 29 33 35
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 69 32 21 16
Staatliche Grundschule Werther 99 22 23 31 23
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 105 17 29 39 20
Staatliche Grundschule Petersdorf 85 23 17 21 24
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 89 23 25 21 20
Staatliche Grundschule Wipperdorf 81 18 22 23 18
Staatliche Grundschule Nohra 105 19 24 31 31
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 395 74 59 69 87 66 40
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 301 46 44 46 11 51 10 68 25
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 275 50 45 43 43 51 43
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 248 47 54 42 42 39 24
Staatliche Regelschule Ellrich 213 39 29 37 38 39 31
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 359 54 51 62 64 79 49
Staatliche Regelschule Heringen 241 38 41 45 56 37 24
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 289 43 51 51 59 34 51
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 204 25 36 43 26 42 32
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 193 13 9 12 14 28 24 25 31 14 12 11
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 133 7 16 17 93
Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 600 63 87 77 71 66 100 64 72
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 861 124 116 123 119 112 87 97 83
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 382 66 60 56 43 48 32 33 44
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.101 450 368 230 53
Berufsbildende Schule pro vita Akademie Nordhausen gGmbH 430 200 140 90
Kyffhäuser-Paracelsus-Schule, Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft (Aufhebung: 31  10 10
IWK gGmbH - Berufsfachschule und Höhere Berufsfachschule für Pflegeberufe 98 39 39 20
Private Berufsschule Mechatroniker/in für Kältetechnik 112 37 28 21 26
Freie Schule - Am Park Förderschule 188 23 20 12 24 23 21 25 40
Evangelische Grundschule Nordhausen 159 70 45 44
Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 61 61
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 16.09.2020
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 11.11.2020

20/21
Nordhausen

∑

Klassenstufe der Klasse

SE übergreifend

∑
∑
∑
∑



Schuljahr:
Geografie:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:
Schulart:

SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 10 11 12 UST MST OST WST ÜG 1-4 ÜG 5-6 ÜG 7-10 ÜG 
sonstige

ÜG 
U/M/O/W 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst.

Schulname Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
9.553 1.032 388 95 697 682 717 732 696 11 710 13 671 534 211 217 9 10 8 41 25 36 77 107 755 611 372 96

Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 240 122 50 68
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 193 63 39 53 38
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 276 93 24 25 69 65
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 249 71 59 59 60
Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 145 73 35 37
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 217 40 51 19 50 57
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 174 66 25 41 42
Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 86 26 22 17 21
Staatliche Grundschule Görsbach 106 59 22 25
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 138 53 18 38 29
Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 113 58 31 24
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 71 37 19 15
Staatliche Grundschule Werther 99 33 20 23 23
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 100 41 18 23 18
Staatliche Grundschule Petersdorf 82 21 16 23 22
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 85 25 25 21 14
Staatliche Grundschule Wipperdorf 76 19 23 17 17
Staatliche Grundschule Nohra 112 32 25 30 25
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 376 56 71 78 75 52 44
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 293 44 49 43 11 54 13 60 19
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 280 50 46 43 49 50 42
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 245 58 40 40 43 39 25
Staatliche Regelschule Ellrich 202 26 37 37 35 36 31
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 360 55 60 62 73 53 57
Staatliche Regelschule Heringen 243 41 44 54 33 39 32
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 295 52 52 60 34 56 41
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 210 34 46 25 42 39 24
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 213 9 10 9 12 23 10 10 41 25 36 28
Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 134 9 10 8 107
Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 645 87 78 67 76 101 70 77 89
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 858 117 130 119 115 91 104 87 95
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 359 59 57 45 48 35 35 47 33
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.183 467 388 257 71
Berufsbildende Schule pro vita Akademie Nordhausen gGmbH 404 182 155 67
Kyffhäuser-Paracelsus-Schule, Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft (Aufhebung: 31  16 16
IWK gGmbH - Berufsfachschule und Höhere Berufsfachschule für Pflegeberufe 123 57 45 21
Private Berufsschule Mechatroniker/in für Kältetechnik 108 33 23 27 25
Freie Schule - Am Park Förderschule 196 24 11 21 26 22 23 20 49
Evangelische Grundschule Nordhausen 177 86 45 46
Freie Grundschule nach der Pädagogik Maria Montessoris mit integrativem Charakter 71 17 19 20 15
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 04.09.2019
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 13.11.2019

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Klassenstufe der Klasse

SE übergreifend

19/20
Nordhausen

∑
∑
∑
∑
∑



Anlage 4

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 08:34 / Thema: Schüler / Schulträger / Dokument (0XS)

Schüler und Klassen nach Geografie / Schule sowie Klassenstufe auf Basis des Schulträgers
mit Adressangaben

Schüler nach Geografie sowie Klassenstufe

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 Vk E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 257.557 19.358 19.531 2.420 19.381 19.866 19.229 19.867 18.967 19 19.911 35 18.916 26 100 141 15.580 436 22 6.215 5.520 192 34 32 17 603 723 862 687 55 37 26 20.746 15.136 11.043 1.819 5
     + Mittelthüringen 59.574 4.179 4.164 569 4.171 4.281 4.007 4.176 4.094 4.116 4.170 5 5 29 3.362 81 1.652 1.367 92 34 32 17 148 201 204 170 7 4 1 5.889 4.550 3.425 372
     + Nordthüringen 43.959 3.439 3.484 371 3.423 3.525 3.300 3.585 3.275 11 3.555 13 3.223 2 9 2.763 32 961 863 131 149 186 151 15 4 4 3.432 2.239 1.498 311 5
     + Ostthüringen 65.848 4.900 4.955 643 4.819 4.916 4.964 5.063 4.860 8 5.228 8 4.831 7 56 45 3.951 254 22 1.722 1.583 91 179 186 223 172 7 5 3 5.165 3.829 2.678 475
     + Südthüringen 41.674 3.162 3.233 395 3.234 3.265 3.420 3.336 3.248 3.336 3.187 8 7 2.563 17 828 744 65 99 131 95 13 16 15 3.095 2.208 1.683 271
     + Westthüringen 46.502 3.678 3.695 442 3.734 3.879 3.538 3.707 3.490 3.676 14 3.505 12 31 51 2.941 52 1.052 963 9 80 88 118 99 13 8 3 3.165 2.310 1.759 390
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 6.9.2023
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 8.11.2023

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 Vk E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 254.066 19.362 19.147 2.313 19.552 19.114 19.231 19.098 18.697 32 18.928 37 19.215 44 76 107 15.137 546 11 6.123 5.651 182 10 30 27 24 559 725 823 706 60 45 28 19.968 15.784 10.615 2.006 53
     + Mittelthüringen 58.622 4.127 4.055 632 4.176 4.060 4.072 4.110 3.896 4.038 15 4.078 6 1 14 3.262 122 1.544 1.342 83 10 30 27 24 141 186 192 175 16 10 2 5.777 4.706 3.256 419 18
     + Nordthüringen 43.546 3.460 3.370 340 3.492 3.293 3.456 3.305 3.382 11 3.244 13 3.476 3 1 1 2.742 28 924 932 122 154 169 163 7 4 6 3.172 2.413 1.552 311
     + Ostthüringen 64.672 4.901 4.771 561 4.900 4.828 4.891 4.876 4.868 8 4.870 9 4.852 26 37 41 3.828 283 11 1.762 1.576 93 157 183 225 163 13 9 2 4.934 4.005 2.507 453 29
     + Südthüringen 41.302 3.208 3.207 390 3.190 3.347 3.233 3.269 3.104 3.225 3.229 4 7 8 2.488 28 833 790 71 108 119 79 21 12 17 2.966 2.350 1.643 356
     + Westthüringen 45.924 3.666 3.744 390 3.794 3.586 3.579 3.538 3.447 13 3.551 3.580 5 30 43 2.817 85 1.060 1.011 6 68 94 118 126 3 10 1 3.119 2.310 1.657 467 6
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 14.09.2022
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 09.11.2022

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 Vk E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 248.447 18.648 19.025 2.096 18.505 18.892 18.478 18.301 18.274 40 18.293 52 18.352 29 64 112 14.478 529 16 6.195 5.821 148 10 27 33 21 551 753 748 681 84 47 25 20.158 15.787 11.105 2.036 33
     + Mittelthüringen 57.524 3.956 4.112 520 3.939 4.102 3.987 3.818 3.880 15 3.807 16 3.928 4 5 19 3.198 97 1.493 1.387 55 10 27 33 21 173 180 183 154 18 12 2 5.817 4.716 3.395 434 11
     + Nordthüringen 42.619 3.284 3.345 341 3.179 3.387 3.180 3.303 3.169 12 3.337 25 3.354 1 6 9 2.531 55 1.002 976 102 166 146 160 23 8 7 3.192 2.446 1.575 288 10
     + Ostthüringen 62.954 4.685 4.742 542 4.581 4.740 4.737 4.766 4.667 13 4.638 11 4.590 15 15 27 3.681 266 16 1.741 1.605 84 148 186 205 155 15 4 5.014 3.939 2.624 502
     + Südthüringen 40.375 3.099 3.136 350 3.252 3.101 3.167 3.015 3.117 3.061 3.113 5 4 2.384 23 859 774 65 128 111 83 16 15 14 3.114 2.328 1.720 321
     + Westthüringen 44.975 3.624 3.690 343 3.554 3.562 3.407 3.399 3.441 3.450 3.367 4 38 53 2.684 88 1.100 1.079 9 63 93 103 129 12 8 2 3.021 2.358 1.791 491 12
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 22.09.2021
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 10.11.2021

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 Vk E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 246.510 18.868 18.311 2.099 18.814 18.601 18.169 18.263 18.104 22 17.784 22 17.940 52 95 93 14.380 502 22 6.493 5.724 192 35 27 33 527 749 693 693 80 67 40 19.762 16.153 11.067 1.993 41
     + Mittelthüringen 56.824 4.102 3.940 481 4.069 4.070 3.797 3.861 3.780 3.741 12 3.891 12 3.044 78 1.582 1.297 91 35 27 24 149 177 164 170 13 26 10 5.595 4.714 3.458 404 10
     + Nordthüringen 42.508 3.304 3.135 357 3.364 3.207 3.237 3.172 3.311 22 3.236 10 3.217 2 26 7 2.597 54 1.062 984 102 158 157 163 14 11 8 3.197 2.520 1.566 299 9
     + Ostthüringen 62.564 4.723 4.549 526 4.734 4.738 4.770 4.690 4.545 4.539 4.539 11 18 14 3.656 266 22 1.822 1.568 95 137 186 183 160 14 2 1 4.973 4.078 2.567 427 11
     + Südthüringen 40.169 3.098 3.196 389 3.107 3.065 2.995 3.097 3.021 2.987 2.990 15 17 29 2.467 37 872 801 75 125 88 88 21 12 13 3.033 2.430 1.723 378
     + Westthüringen 44.445 3.641 3.491 346 3.540 3.521 3.370 3.443 3.447 3.281 3.303 12 34 43 2.616 67 1.155 1.074 6 9 64 103 101 112 18 16 8 2.964 2.411 1.753 485 11
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 16.09.2020
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Geografie
Klassenstufe
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∑
∑

Geografie
Klassenstufe

∑
∑

Geografie
Klassenstufe
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∑
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∑

Geografie
Klassenstufe



Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 11.11.2020

Schuljahr:
Schulart:
Schulträger:
Lage der Schulteile:
Schulteil Ort:
Schultyp:

- ∑ SE 1 SE 2 SE 3 3 4 5 6 7 7p 8 8p 9 Z10 9 IAP1 9 IAP2 10 11S 11Sp 11 12 13 Vk E Q1 Q2 UST MST OST WST W1 W2 W3 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

Schulnummer Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler Schüler
- Thüringen 245.203 18.292 18.464 2.252 18.583 18.343 18.139 18.188 17.448 28 17.855 52 17.303 35 57 71 14.716 459 38 6.174 6.003 200 34 42 29 546 704 686 641 105 77 48 20.624 16.044 11.000 1.917 6
     + Mittelthüringen 56.236 3.936 3.976 525 4.039 3.922 3.828 3.766 3.685 14 3.720 3.687 9 2 3.084 64 20 1.421 1.328 80 34 31 16 151 173 155 171 23 19 14 5.840 4.748 3.320 435
     + Nordthüringen 42.348 3.106 3.254 425 3.237 3.246 3.152 3.339 3.191 11 3.225 34 3.135 3 5 4 2.681 58 1.043 1.013 111 136 170 131 19 19 9 3.324 2.452 1.552 263
     + Ostthüringen 62.265 4.558 4.685 521 4.735 4.793 4.634 4.590 4.420 4.608 6 4.308 11 18 32 3.771 231 18 1.713 1.741 110 132 185 176 135 19 6 9 5.093 3.948 2.610 449
     + Südthüringen 40.126 3.192 3.083 408 3.038 2.942 3.075 3.038 2.923 3 3.003 12 2.995 4 11 11 2.449 32 879 863 82 108 79 95 18 18 9 3.234 2.491 1.725 306
     + Westthüringen 44.228 3.500 3.466 373 3.534 3.440 3.450 3.455 3.229 3.299 3.178 8 23 22 2.731 74 1.118 1.058 10 11 13 70 102 106 109 26 15 7 3.133 2.405 1.793 464 6
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 04.09.2019
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 13.11.2019

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de
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Anlage 5

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 11:58 / Thema: Schüler / BBS (berufsbildende Schulen) / Dokument (12Z)

Schüler nach Geografie sowie Schulform und Jahrgangsstufe (BBS)
Schuljahr:
Schulträger:

Schulnummer - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. 3. Jhrgst.

               61790 1.058 515 323 176 44 577 266 178 89 44 50 42 8 132 66 27 39 110 65 45 175 69 58 48 14 7 7
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 8.11.2023

Schuljahr:
Schulträger:

Schulnummer - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. 3. Jhrgst.

               61790 1.062 470 305 223 64 589 258 146 121 64 33 24 9 132 41 43 48 116 69 47 178 70 60 48 14 8 6
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 09.11.2022

Schuljahr:
Schulträger:

Schulnummer - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. 3. Jhrgst.

               61790 1.034 395 347 239 53 548 196 186 113 53 26 16 10 168 51 48 69 101 57 44 179 75 52 52 12 7 5
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 10.11.2021

Schuljahr:
Schulträger:

Schulnummer - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. 3. Jhrgst.

               61790 1.101 450 368 230 53 582 236 159 134 53 22 16 6 192 67 76 49 126 61 65 167 63 57 47 12 7 5
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 11.11.2020

Schuljahr:
Schulträger:

Schulnummer - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst. - ∑ 1. 

Jhrgst.
2. 
Jhrgst. 3. Jhrgst.

               61790 1.183 467 388 257 71 625 228 197 129 71 35 27 8 199 67 67 65 136 75 61 182 64 55 63 6 6
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 13.11.2019

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Geografie
Schulformen
- ∑ + BS + BFS + HBFS + FOS + BG + BEB
Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe

19/20
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen

+ BG + BEB
Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe

Geografie
Schulformen
- ∑ + BS + BFS + HBFS + FOS

20/21
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen

+ BG + BEB
Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe

Geografie
Schulformen
- ∑ + BS + BFS + HBFS + FOS

21/22
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen

+ BG + BEB
Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe

Geografie
Schulformen
- ∑ + BS + BFS + HBFS + FOS

22/23
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen

+ BG + BEB
Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe Klassenstufe

23/24
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen

Geografie
Schulformen
- ∑ + BS + BFS + HBFS + FOS



Anlage 6

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 08:38 / Thema: Schüler / Förderung / Dokument (0XM)

Schüler nach Geografie sowie Förderbedarf
Schuljahr:
Schulträger:
Schultyp:
Schulart:
Geschlecht:
Geografie

Schulnummer - ∑ + kein 
Förderbedarf

- sopä. 
Förderbedarf Lernen Sprache

Emotionale 
und soziale 
Entwicklung

Geistige 
Entwicklung

Körperliche 
und motorische
Entwicklung

Hören Sehen + päd. 
Förderbedarf

               15290 238 195 1 1 42
               15303 191 178 10 2 1 4 1 1 1 3
               15320 105 94 1 1 10
               15350 132 123 4 3 1 5
               15377 70 68 2 2
               15393 120 87 3 1 2 30
               15407 244 244
               15423 174 113 6 2 3 1 55
               15467 78 75 3 2 1
               15497 106 100 6 5 1
               24901 273 200 28 11 8 4 4 1 45
               24931 376 337 23 7 2 12 2 16
               25019 278 262 16 5 9 2
               25023 301 282 18 9 5 3 1 1
               25036 246 234 12 7 5
               31027 207 5 202 138 16 39 8 1
               31051 158 158 158
               50644 583 583
               50657 842 836 3 1 1 1 3
               50660 464 464
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 11.11.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Förderbedarf

24/25
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen
∑
∑
∑



Anlage 7

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 03.12.2024 08:39 / Thema: Schüler / Migrationshintergrund / Dokument (179)

Prozentuale Verteilung - Schüler mit Migrationshintergrund nach Geografie sowie Schulart
mit Adressangaben

Schuljahr:
Schulträger:
Schultyp:
Schulart:

Schulname Schüler Migrante
n*

Anteil 
Migranten* 
(in %)

5.186 378 7,3
5.186 378 7,3
5.186 378 7,3

Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 238 17 7,1
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 191 19 9,9
Staatliche Grundschule Görsbach 105 6 5,7
Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 132 7 5,3
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 70
Staatliche Grundschule Werther 120
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 244 21 8,6
Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 174 18 10,3
Staatliche Grundschule Wipperdorf 78
Staatliche Grundschule Nohra 106 1 0,9
Staatliche Regelschule Ellrich 273 40 14,7
Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 376 22 5,9
Staatliche Regelschule Heringen 278 17 6,1
Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 301 13 4,3
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 246 21 8,5
Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 207 14 6,8

Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung 158 23 14,6

Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 583 40 6,9
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 842 84 10,0
Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 464 15 3,2
Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 
Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen
Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen
Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza
Staatliche Grundschule Niedersalza
Staatliche Grundschule Petersdorf
Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra
Staatliche Grundschule Ilfeld
Evangelische Grundschule Nordhausen
Montessorigrundschule Nordhausen
Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen
Staatliche Regelschule Petersbergschule
Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen
Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 
Freie Schule - Am Park Förderschule

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 11.11.2024

* Schüler mit Migrationshintergrund

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

24/25
Landkreis Nordhausen / Landratsamt Nordhausen
∑
∑
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	1.	Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nordhausen unterrichtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?
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